

## 情系打卤面

五育中学  
初二313班 王紫瞳  
小记者证号:Y213226

作为一个资深吃货,我对食物有着真挚的热爱和广博的胸怀。应该说每天早上叫醒我的不是闹钟,而是厨房飘出的香气。

从小到大,我的体重一直能配得上我的食欲。因为无论是热辣的成都红油火锅,还是清淡的海南椰子鸡;无论是豪气的西安羊肉泡馍,还是精雅的上海南翔小笼;无论是香气四溢的荷叶糯米鸡,还是独领风骚的柳州螺蛳粉……我都深得其味,乐在其中。但最让我魂牵梦绕的味道还是太原的打卤面。

记忆里,第一次与它相遇是在一个特殊的早晨。

小表舅的婚礼当日,大人们早早就开始忙碌了,化妆、摄像、摆盘、布置、迎亲……没想到我还要在这里吃早餐。一碗热气腾腾、味香色浓的打卤面端上来时,我着实被馋到了。以前只知道武汉热干面、重庆小面是当地人不可或缺的早餐,但我家早上从没吃过这么“硬核”的早餐。

打卤面的卤用料考究,搭配均衡。汤底必须是高汤或肉汤,肉必须是肥瘦相间的烧肉,配以泡发的黄花菜、木耳、香菇、腐竹,还有油炸豆腐丝、打散的鸡蛋,用淀粉勾芡后撒上韭菜段和海米,最后烹上灵魂——热油才算完美。打卤面的面是新鲜筋道的手擀面,不软不硬、不宽不窄,要的就是这份妥当和贴切。特殊的日子,有了这碗瓷实的打卤面,祝福更厚重了,亲情也更浓郁了。

后来,我家的餐桌上也总是出现打卤面。中午放学回家,饥肠辘辘的我看到香喷喷的打卤面,会兴奋地拥抱一下辛苦的妈妈,感谢她。因为妈妈一定是在前一天晚上就准备好各种食材,下班后又马不停蹄地和面擀面,为的就是我们一回到家就能吃上热乎乎的饭菜。没有什么比爱和美食更能温暖人心的了。

耳畔响起熟悉的旋律:“走遍了南北东西,也到过了许多名城,静静地想一想……”我还是最爱咱大太原淳朴敦厚的打卤面。

**点评:**本文写出了真情实感,很充分、很具体。平直、朴实的叙述将打卤面写得香浓味美。



## 学滑雪

新建路小学  
四年六班 王晔开  
小记者证号:J113228

短短的一个寒假,眨眼间的工夫就过去了,不过也有不少的收获。比如,在这个寒假我第一次尝试了滑雪,还滑得很不错呢。

我们选择了飘着雪花的一天去滑雪,约半个小时的车程,我们来到了滑雪场,这里人很多,我们赶紧去排队、领滑雪器具,穿戴完毕后,我感觉自己像一个笨重的小企鹅,和所有初学者一样,在雪中一点点挪着步子,小心翼翼地走着,感觉双腿都不听使唤了。妈妈为我请了一位教练,他告诉我:滑雪时两腿要弯曲,身体前倾,保持平衡,刹车时双脚要呈三角形。经过几次反复的练习,很快就掌握了要领,我鼓起勇气滑了下去,两边的风声呼呼的,一片片雪花飘落在我脸上,仿佛是在为我鼓劲儿,我竟然顺利地滑下来了,回头一看,真不敢相信自己是从那么高的地方滑下来了,我在心里为自己暗暗鼓掌。再看看周围的人,有摔倒的,有往起爬的,笑声不断,大家都在享受着滑雪运动的快乐,全然忘记了摔倒时的疼痛与不堪。我赶紧上了传送带,继续滑雪,越滑越好,一直玩到天快黑了还舍不得离开。

这次学滑雪,是我寒假中最大的收获。北京冬奥会时,看着电视上转播各国运动员在冰雪赛场上拼搏角逐,一次次摔倒再爬起来,我更加喜欢上了滑雪这项运动。下次再去滑雪,我要挑战单板滑雪,把自己练成一个滑雪健将!

**点评:**全文展示了滑雪的全过程,充满了真情实感。仿佛和小记者一起身临其境,感受到滑雪的乐趣!



## 我的“老朋友”

太原市第四实验小学  
五年八班 杨哲全  
小记者证号:S113227

说到自己的心爱之物,莫过于陪伴了我将近五年的钢琴了。

五年前,我第一次触摸钢琴那88个琴键时,我惊奇地发现,它好像在对我笑,我渐渐地也对着它笑,我俩像一对好朋友一样。就在那时,在我心里悄悄埋下了一颗钢琴梦想的种子。

我的钢琴不大,在钢琴界中和我一样算是一个小孩子,黑黑的,让人一见就生爱慕之心。

两年前,我一直很喜欢钢琴,它像一个忠实的朋友,在钢琴世界中守护着我。我顺利地考过了一级、二级。我很认真地练。看着那琴键上优美的手姿,听着那从琴键里流出来的音乐,令人心旷神怡。

可是两年后,钢琴困难了,我有些不喜欢了,但我不肯放弃,我不忍心和我这位交有两年之久的朋友绝交,看它的样子也很伤心,还想和我做好朋友。

钢琴还是一个懂我的朋友。

每当我遇到不开心的事,我就会弹琴来发泄,我越弹越兴奋,完全把那些事忘了,永远想不起来了。

我渐渐开始信赖这家伙了。

渐渐地,我长大了,我的朋友也长大了,曲目也更难了,但我仍旧坚持了下来。多少个日日夜夜都是它陪我度过,在我心中说了不知多少个不要放弃。

它现在已经成为了我的老朋友了,偶尔弹到深夜时,它会把声音变低,还悄悄地和我说:“好好练哦!我为你把声音变低了,不会扰民的。”

有这样一个朋友,真好。

**点评:**小记者坚持不懈的精神难能可贵。只要坚持,不轻易放弃,才能找到其中的乐趣!

## “一帆风顺”

杏花岭小学  
四年二班 赵博胜  
小记者证号:H101251

从小到大我吃过的美食有很多,比如素有合家团圆之称的家乡菜合,还有营养丰富的一锅乱炖……但让我记忆最深的,还是今年春节我看视频学会做的那道菜——一帆风顺,至今回想起还是有滋有味。

因为恰逢虎年春节,家人们一起商量每人创意一道最好吃的菜,给节日增添欢乐的气氛。我看视频见有一道菜名叫“一帆风顺”很有寓意,于是就暗下决心要把这道菜学会。

这道菜需要准备的材料有:2根黄瓜、1根胡萝卜、1瓶松仁玉米、1盒牙签。首先,把黄瓜和胡萝卜洗干净,然后用削皮刀将黄

瓜削好皮,注意不要削短,留2厘米长的皮就可以了,然后把黄瓜皮分成4份,每份都做成帆的形状后用牙签固定好,再用胡萝卜切成片做成帆船上的小红旗,最后在小帆船上加上一点松仁玉米,这样又美观又美味的“一帆风顺”这道菜就端上餐桌了。

家人们看着这道菜又想吃又不忍心吃,我赶紧示意大家一起和这道美食拍照留念,祝福我们全家2022年一切像这艘小船一样乘风破浪、一帆风顺。这个春节的创意让我快乐无比。

**点评:**小记者介绍了“一帆风顺”的做法及寓意,语言流畅,主次分明,结尾简洁。

## 再坚持一下

杏花岭小学  
五年五班 刘晓瑶  
小记者证号:H201034

老话讲:行百里路半九十,是指一百里的路程,虽然已经走了九十里路,也只能算是开始一半而已。这句话形容做事越快成功的时候越困难,切不可松懈,意思是最后十步尤其重要。

年前我干了件“大事”,就是把钢琴九级的两个考试视频录制好了,而这件大事的成就,离不开我那“最后十步”的努力。

那天早饭后,我便马上坐在了琴凳上,一方面是前一天录了好几遍的考试视频流畅度不够、衔接性不好,我都不好意思给妈妈和老师看,不出意外地受到了妈妈严厉的批评;另一方面是因为想通过练习,争取一次再录的机会,也算是“知

耻而后勇”吧。我反反复复地弹着钢琴,一遍又一遍地练习着,音阶弹累了就弹琶音,琶音弹累了就练和弦……要知道老师给我定的“下午再录”的标准速度是四音一组120啊!平时能达到100就不错了,120不得飞呀!那又有什么办法呢?谁让我平时偷懒呢,练!使劲地练,坚持不懈地练。

经过3个小时的不懈努力,我的手指已经开始发麻发痛了,休息了片刻,妈妈帮我揉了揉手,我咬牙继续开练,不过也终于达到了四音一组的120了,我给老师发了我的练习成果。我没有看错吧,可以录了,耶!

结果也是可想而知的,下午我去了之后,没多久就录好了,还比平时要好得多。

通过我的亲身实践,证明了行百里路半九十,但还不够完美,应该在后面再加一句虽行百里路半九十,但努力定有好成就。

**点评:**学习钢琴没有捷径,唯有勤奋加方法。你已战胜了自己,加油!



龙猫 (水粉画)

五一小学富力城校区  
五年十四班 黄子苏  
小记者证号:Y113124